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Question Q. 5,500 रूपये का 8 प्रतिशि

वार्षिक दर से 5 वषि का साधारण 

ब्याज ज्ञाि कीतजए –

Q. Find the simple interest 

on Rs. 5,500 at 8% per 

annum for 5 years. (1) 22 

रूपये/rupee

(2) 220 

रूपये/rupee

(3) 2,200 

रूपये/rupee

(4) 22,000 

रूपये/rupee
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Question Q. एक मूलधन, साधारण ब्याज की दर

से 5 वषों में अपने का तिगुना हो जािा

ह।ै ब्याज की दर ज्ञाि कीतजए ।

Q. A sum of money triples itself 

in 5 years at simple interest. 

Find the rate of interest.
(1) 10%

(2) 20%

(3) 30%

(4) 40%
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Question Q. साधारण ब्याज पर एक धनरातश 3 वषों में

914 रुपये और 4 वषों में 954 रुपये हो जािी ह।ै

रातश ह:ै

Q. A sum of money at simple interest 

amounts to Rs. 914 in 3 years and to 

Rs. 954 in 4 years. The sum is: (1) ₹

754

(2) ₹

764

(3) ₹

794

(4) ₹

734
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Question Q. एक रातश साधारण ब्याज पर 12 वषों में

16 गुनी हो जािी ह।ै ककिने वषों में यह रातश

उसी ब्याज दर से 21 गुनी हो जाएगी?

Q. A sum of money becomes 16 

times in 12 years at simple interest. 

In how many years will this amount 

become 21 times at the same rate of 

interest?

(1) 16 

वषि/years

(2) 20 

वषि/years

(3) 24 

वषि/years

(4) 12 

वषि/years
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Question Q. यकद 12.5% वार्षिक ब्याज की दर से 250 

कदन का साधारण ब्याज 6,250 रूपये ह,ै िो

मूलधन क्या होगा?

Q. If the simple interest for 250 days at 

the rate of 12.5% per annum is Rs 

6,250, then what will be the principal?(1) 73 

रूपये/rupee

(2) 730 

रूपये/rupee

(3) 7,300 

रूपये/rupee

(4) 73,000 

रूपये/rupee
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Question Q. कोई धनरातश साधारण ब्याज की ककस दर

से 5 वषो में 800 रूपये और 8 वषो में 920 

रूपये हो जाएगी? 

Q. At what rate of simple interest will a 

sum of money amount to Rs. 800 in 5 

years and Rs. 920 in 8 years? (1) 3(1/3) 

%

(2) 3(2/3) 

%

(3) 6(1/3) 

%

(4) 6(2/3) 

%
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Question Q. ककिने समय में 16% वार्षिक

ब्याज की दर से साधारण ब्याज, 

मूलधन का (4/5) होगा?

Q. In what time will the 

simple interest be (4/5) of the 

principal at 16% per annum? (1) 7 वषि

/years

(2) 5 वषि

/years

(3) 6 वषि

/years

(4) 8 वषि

/years
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Question 
Q. 1250 रुपये की धनरातश साधारण ब्याज की दर से 5 वषि में 

1500 रुपये हो जािी ह,ै यकद ब्याज की दर 2% बढा दी जाए 

िो समान समय के तलए नया तमश्रधन क्या होगी?
Q. A sum of Rs 1250 amounts to Rs 1500 in 5 

years at simple interest, if the rate of interest is 

increased by 2%, then what will be the new 

amount for the same time?
(1) ₹

1525 

(2) ₹

1575

(3) ₹

1625

(4) ₹

1675
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Question Q. साधारण ब्याज की वार्षिक दर 

12.5% से 10% हो जाने के कारण एक 

व्यति को एक वषि में 42.50 रूपये की 

हातन होिी ह।ै मूलधन ज्ञाि कीतजये।

Q. A person loses Rs 42.50 in 

one year due to the annual rate 

of simple interest being changed 

from 12.5% to 10%. Find the 

principal.

(1) ₹

1600 

(2) ₹

1700

(3) ₹

1800

(4) ₹

1900
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Question Q. कोई धन ककसी तनतिि दर पर 2 वषि के तलए 

साधारण ब्याज पर कदया गया। यकद ब्याज की दर 3% 

अतधक होिी, िो ब्याज 132 रूपये अतधक तमलिा। 

मूलधन ज्ञाि कीतजये।

Q. A sum of money was lent at a certain 

rate of simple interest for 2 years. Had the 

rate of interest been 3% higher, the interest 

would have been Rs 132 more. Find the 

principal.

(1) ₹

2200 

(2) ₹

2202

(3) ₹

2002

(4) ₹

2222
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Question Q. राहुल ने समान साधारण ब्याज की दर 

पर 2 वषि के तलए 500 रुपये, 3 वषि के 

तलए 1000 रुपये और 4 वषि के तलए

1500 रुपये जमा ककए। उसे कुल ब्याज 

1250 रुपये प्राप्त होिा ह।ै प्रति वषि ब्याज 

की दर ज्ञाि कीतजए?

Q. Rahul deposited Rs.500 for 2 

years, Rs.1000 for 3 years and 

Rs.1500 for 4 years at the same 

simple interest. The total interest 

he gets is Rs.1250. Find the rate 

of interest per annum?

(1) 12%              

(2) 

12.5%

(3) 

12.75%

(4) 
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Question Q. एक धन का, 12% वार्षिक ब्याज की दर से, 

3 वषि का ब्याज उसके 5 वषि के ब्याज से 720

रूपये कम ह,ै िो वह धन ज्ञाि कीतजये।

Q. The interest on a sum of money, at 

the rate of 12% per annum, for 3 years 

is Rs. 720 less than the interest for 5 

years, then find that sum. (1) ₹

2000 

(2) ₹

2500

(3) ₹

3000

(4) ₹

3500
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Question 

(1) 

5 

(2) 

6

(3) 

7

(4) 

8

Q. 2700 रूपये का 8% वार्षिक ब्याज की दर 

से 10 वषि का साधारण ब्याज उिना ही ह ै

तजिना 9% वार्षिक ब्याज की दर से 4000 

रूपये का ‘n’ वषि का। ‘n’ का मान ज्ञाि 

कीतजये। 

Q. The simple interest on Rs 2700 at 

8% per annum for 10 years is the 

same as that of Rs 4000 at 9% per 

annum for ‘n’ years. Find the value 

of ‘n’.
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Question Q. 18500 रुपये का कुछ तहस्सा 24% प्रति वषि साधारण ब्याज पर

और शेष भाग 10% प्रति वषि साधारण ब्याज की दर पर उधार कदया

गया था। 5 साल के बाद प्राप्त कुल ब्याज तनवेश से 500 रुपये कम ह।ै

24% और 10% की दर पर उधार कदए गए धन का अनुपाि क्या ह?ै

Q. Some part of Rs 18500 was lent at the rate of 24% 

per annum simple interest and the remaining part at the 

rate of 10% per annum simple interest. The total interest 

received after 5 years is Rs 500 less than the 

investment. What is the ratio of money lent at the rate of 

24% and 10%?

(1) 12:25

(2) 18:25

(3) 25:12

(4) 25:18




